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Serie E: 
INTERPELACIONES, MOCIONES Y DECLARACIONES POLÍTICAS

11-24/ITP-00015. Interpelación sobre calidad democrática en la Comunidad 
Foral de Navarra 

FORMULADA POR LA ILMA. SRA. D.ª AINHOA UNZU GARATE 

En sesión celebrada el día 3 de junio de 2024, 
la Mesa del Parlamento de Navarra, previa 
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la interpelación sobre cali-
dad democrática en la Comunidad Foral de Nava-
rra, formulada por la Ilma. Sra. D.ª Ainhoa Unzu 
Garate. 

2.º Disponer que su tramitación tenga lugar en 
una próxima sesión plenaria. 

3.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

Pamplona, 3 de junio de 2024 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

TEXTO DE LA INTERPELACIÓN 

Ainhoa Unzu Garate, adscrita al Grupo Parla-
mentario Partido Socialista de Navarra, al amparo 
de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, 
presenta para su debate una interpelación dirigida 
al consejero de Presidencia e Igualdad.  

Exposición de motivos  

El Libro Blanco sobre la Gobernanza Euro-
pea busca mejorar la calidad democrática en la 
UE al promover la transparencia, la rendición de 
cuentas, la eficiencia, la participación ciudadana 
y la involucración de actores no estatales. Estos 
principios ayudan a construir una Unión Europea 
más democrática, donde los ciudadanos se sien-
tan más conectados y representados por sus 
instituciones.  

Además, la Unión se fundamenta en los valo-
res de respeto de la dignidad humana, libertad, 
democracia, igualdad, Estado de derecho y res-
peto de los derechos humanos, incluidos los dere-
chos de las personas pertenecientes a minorías. 
Valores con los que la Comunidad Foral de Nava-
rra se identifica plenamente.  

Por ello, interpelamos al consejero de Presi-
dencia e Igualdad sobre calidad democrática en la 
Comunidad Foral de Navarra.  

Pamplona, 28 de mayo de 2024 

La Parlamentaria Foral: Ainhoa Unzu Garate
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11-24/ITP-00016. Interpelación sobre política general para posicionar la 
agricultura y ganadería como un sector estratégico para Europa 

FORMULADA POR EL ILMO. SR. D. MIGUEL BUJANDA CIRAUQUI 

En sesión celebrada el día 3 de junio de 2024, 
la Mesa del Parlamento de Navarra, previa 
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la interpelación sobre polí-
tica general para posicionar la agricultura y gana-
dería como un sector estratégico para Europa, 
formulada por el Ilmo. Sr. D. Miguel Bujanda 
Cirauqui. 

2.º Disponer que su tramitación tenga lugar en 
una próxima sesión plenaria. 

3.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

Pamplona, 3 de junio de 2024 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

TEXTO DE LA INTERPELACIÓN 

Don Miguel Bujanda Cirauqui, miembro de las 
Cortes de Navarra, adscrito al Grupo Parlamenta-
rio Unión del Pueblo Navarro (UPN), al amparo de 
lo dispuesto en el Reglamento de la Cámara, pre-
senta la siguiente interpelación:  

Interpelación de política general al Consejero 
de Desarrollo Rural y Medio Ambiente para posi-
cionar la agricultura y ganadería como un sector 
estratégico para Europa.  

Un primer impacto clave que tendría esta posi-
ción sería reforzar la estructura social rural del 
mantenimiento de nuestras zonas rurales y de su 
atractivo. Por cada explotación familiar se mantie-
nen siete puestos de trabajo en zonas rurales. 
Otra consecuencia importante de declarar este 
sector como estratégico son los efectos positivos 
que tendría sobre la tierra, la biodiversidad y el 
cambio climático.  

Las actividades del sector primario están pro-
fundamente enraizadas en el tejido social y eco-
nómico de Europa, y están presentes en casi 
todas sus zonas rurales, proporcionando una 
amplia diversidad de sistemas de producción 
según los contextos locales y geográficos. El sec-
tor primario contribuye de forma significativa a la 
economía europea, prácticamente 400.000 millo-
nes de euros al año, creando puestos de trabajo 
directos para 10 millones de personas y apoyan-
do de forma indirecta el trabajo de 70 millones de 
personas, sobre todo en zonas rurales.  

En Europa la industria alimentaria es la princi-
pal actividad de la industria manufacturera, con un 
valor superior a los 1.121.000 millones de euros 
de cifra de negocios, representando el 14,3 % de 
la industria manufacturera. Cuenta con 294.000 
empresas que dan empleo a 4,62 millones de per-
sonas y donde las pequeñas y medianas empre-
sas representan el 39,4 % del total de cifra de 
negocios del sector alimentario y el 57,7 % del 
conjunto de los puestos de trabajo que genera.  

El 95,8 % de dichas empresas son pymes con 
menos de 50 empleados, y un 80,7% tienen 
menos de 10 trabajadores. En conjunto, 9 de 
cada 10 empresas son familiares. El 95,8 % de 
dichas empresas son pymes con menos de 50 
empleados y un 80,7 % tienen menos de 10 tra-
bajadores. En conjunto, 9 de cada 10 empresas 
son pymes.  

La producción agropecuaria y de alimentos 
también supone la mayor contribución de las 
zonas rurales a la balanza de la UE. Por lo gene-
ral, la Unión Europea es autosuficiente en lo que 
respecta a los productos de origen animal y 
vende en mercados globales (19.500 millones de 
euros). Es exportador neto de carne de cerdo, 
productos lácteos, carne de ave y huevos. En un 
entorno internacional más complejo mantener un 
sector ganadero dinámico es una cualidad 
imprescindible que favorece no solo a las zonas 
rurales europeas, sino a la totalidad de Europa, 
más allá del sector agrario.  

No podemos decir lo mismo de la autosuficien-
cia de alimentos de origen vegetal y la actualidad 
nos está poniendo como imprescindible la no 
dependencia de alimentos de países terceros.  

Asimismo, el componente jurídico que contie-
nen todos estos retos para el sector y las lagunas 
regulatorias que todavía existen en los acuerdos 
GATT impiden la aplicación de cláusulas espejo, 
entre otras medidas, para garantizar la importación 
de alimentos en igualdad de garantías a los produ-
cidos por los agricultores y ganaderos europeos.  

Por ello urge la necesidad de posicionarlo 
como un sector estratégico no solo a nivel intelec-
tual, sino también normativo de la PAC.  

Pamplona, 30 de mayo de 2024 

El Parlamentario Foral: Miguel Bujanda Cirauqui
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Serie F: 
PREGUNTAS

11-24/POR-00210. Pregunta sobre el encuadramiento en el nivel C del 
personal telefonista del Servicio Navarro de Salud-Osasunbidea 

FORMULADA POR EL ILMO. SR. D. MIGUEL GARRIDO SOLA

En sesión celebrada el día 3 de junio de 2024, 
la Mesa del Parlamento de Navarra, previa 
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta de máxima 
actualidad sobre el encuadramiento en el nivel C 
del personal telefonista del Servicio Navarro de 
Salud-Osasunbidea, formulada por el Ilmo. Sr. D. 
Miguel Garrido Sola. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Acordar su tramitación en la próxima 
sesión plenaria. 

Pamplona, 3 de junio de 2024 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

TEXTO DE LA PREGUNTA 

Miguel Garrido, parlamentario del Grupo Parla-
mentario Contigo Navarra-Zurekin Nafarroa, al 
amparo de lo establecido en el reglamento de la 
Cámara, presenta la siguiente pregunta oral para 
que sea contestada por la consejera de Función 
Pública, Interior y Justicia, en sesión del Pleno.  

¿Tiene previsto el Gobierno de Navarra cum-
plir con las recomendaciones del Defensor del 
Pueblo de Navarra y del informe del INAI que ins-
tan a encuadrar en el nivel C, con el perfil de Ofi-
cial Telefonista, al conjunto del personal telefonis-
tas del SNS?  

Pamplona-lruñea, 22 de mayo de 2024 

El Parlamentario Foral: Miguel Garrido Sola

11-24/POR-00211. Pregunta sobre el recorte de empleos en Siemens Gamesa 

FORMULADA POR LA ILMA. SRA. D.ª LAURA AZNAL SAGASTI 

En sesión celebrada el día 3 de junio de 2024, 
la Mesa del Parlamento de Navarra, previa 
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta de máxima 
actualidad sobre el recorte de empleos en Sie-
mens Gamesa, formulada por la Ilma. Sra. D.ª 
Laura Aznal Sagasti 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Acordar su tramitación en la próxima 
sesión plenaria. 

Pamplona, 3 de junio de 2024 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

TEXTO DE LA PREGUNTA 

Laura Aznal Sagasti, parlamentaria foral del 
grupo parlamentario de EH Bildu Nafarroa, al 
amparo de lo establecido en el Reglamento de la 
Cámara, presenta la siguiente pregunta oral para 
que sea respondida en el Pleno de la Cámara por 
el Gobierno de Navarra.  

El pasado 28 de mayo se hizo pública la 
comunicación por parte de la empresa Siemens 
Gamesa a sus trabajadores y trabajadoras de un 
recorte de 4.100 empleos en sus plantas de todo 
el mundo, de los cuales unos 430 se producirán 
en el Estado español, sin informar en qué medida 
afectará esta destrucción de empleo a los centros 
de trabajo de la Comunidad Foral de Navarra.  
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¿Cuáles son las acciones que va a emprender 
el Gobierno de Navarra para que no se destruya 
ningún puesto de trabajo en la empresa Siemens 
Gamesa? 

Iruña/Pamplona, 28 de mayo de 2024 

La Parlamentaria Foral: Laura Aznal Sagasti

11-24/POR-00212. Pregunta sobre el plan Donapea 

FORMULADA POR EL ILMO. SR. D. JUAN LUIS SÁNCHEZ DE MUNIÁIN LACASIA 

En sesión celebrada el día 3 de junio de 2024, 
la Mesa del Parlamento de Navarra, previa 
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre el plan 
Donapea, formulada por el Ilmo. Sr. D. Juan Luis 
Sánchez de Muniáin Lacasia. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Acordar su tramitación en una próxima 
sesión plenaria. 

Pamplona, 3 de junio de 2024 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

TEXTO DE LA PREGUNTA 

Don Juan Luis Sánchez de Muniáin Lacasia, 
miembro de las Cortes de Navarra, adscrito al 
Grupo Parlamentario Unión del Pueblo Navarro 
(UPN), realiza la siguiente pregunta oral dirigida a 
la consejera de vivienda para su contestación en 
el Pleno:  

¿Cuál es su opinión acerca de la necesidad de 
agilizar el plan Donapea capaz de generar 5.000 
viviendas, de las cuales al menos 2.500 serán 
protegidas?  

Pamplona, 30 de mayo de 2024 

El Parlamentario Foral: Juan Luis Sánchez de 
Muniáin Lacasia 

11-24/POR-00213. Pregunta sobre el tren de cercanías Pamplona-Zaragoza 

FORMULADA POR EL ILMO. SR. D. JOSÉ JAVIER ESPARZA ABAURREA 

En sesión celebrada el día 3 de junio de 2024, 
la Mesa del Parlamento de Navarra, previa 
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre el tren 
de cercanías Pamplona- Zaragoza, formulada por 
el Ilmo. Sr. D. José Javier Esparza Abaurrea. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Acordar su tramitación en una próxima 
sesión plenaria. 

Pamplona, 3 de junio de 2024 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

TEXTO DE LA PREGUNTA 

Don José Javier Esparza Abaurrea, miembro 
de las Cortes de Navarra, portavoz del Grupo 
Parlamentario Unión del Pueblo Navarro (UPN), 
realiza la siguiente pregunta oral dirigida a la Pre-
sidenta del Gobierno de Navarra para su contes-
tación en el Pleno:  

¿Le parece a la Presidenta del Gobierno que 
el tren de cercanías Pamplona- Zaragoza, en el 
que los pasajeros tienen que hacer el trayecto de 
pie, es un servicio público de calidad?  

Pamplona, 30 de mayo de 2024 

El Parlamentario Foral: José Javier Esparza 
Abaurrea 



B.O. del Parlamento de Navarra / XI Legislatura                                        Núm. 81 / 4 de junio de 2024 

7

11-24/POR-00214. Pregunta sobre los trabajadores de Siemens Gamesa en 
Navarra 

FORMULADA POR LA ILMA. SRA. D.ª ANA MARÍA ELIZALDE URMENETA  

En sesión celebrada el día 3 de junio de 2024, 
la Mesa del Parlamento de Navarra, previa 
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre los tra-
bajadores de Siemens Gamesa en Navarra, for-
mulada por la Ilma. Sra. D.ª Ana María Elizalde 
Urmeneta. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Acordar su tramitación en una próxima 
sesión plenaria. 

Pamplona, 3 de junio de 2024 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias   

TEXTO DE LA PREGUNTA 

Doña Ana Elizalde Urmeneta, miembro de las 
Cortes de Navarra, adscrita al Grupo Parlamenta-
rio Unión del Pueblo Navarro (UPN), realiza la 
siguiente pregunta oral dirigida a la Presidenta del 
Gobierno de Navarra para su contestación en el 
Pleno:  

Desde que el pasado mes de octubre de 2023 
la empresa Siemens Gamesa anunció una rees-
tructuración de la misma, sin confirmar la afección 
que iba a suponer para el empleo, venimos pre-
guntando al Consejero de Industria y de Transi-
ción Ecológica y Digital Empresarial sobre las 
actuaciones que estaba emprendiendo el Gobier-
no de Navarra para minimizar el impacto negativo 
en el empleo.  

Tras el anuncio de la empresa del pasado 28 
de mayo 2024 de una reestructuración de 
empleo, que en el caso de España afectaría a 
430 trabajadores y contando que en Navarra 
ascienden a 1.800 los empleados de Siemens 
Gamesa, preguntamos a la Presidenta:  

¿Qué medidas está adoptando el Gobierno de 
Navarra para minimizar los efectos negativos en 
el empleo de los trabajadores de Siemens Game-
sa en Navarra?  

Pamplona, 30 de mayo 2024 

La Parlamentaria Foral: Ana Elizalde Urmeneta

11-24/POR-00215. Pregunta sobre la valoración de méritos para acceder a 
puestos de trabajo de las Administraciones Públicas de Navarra  

FORMULADA POR LA ILMA. SRA. D.ª ENEKA MAIZ ULAIAR  

En sesión celebrada el día 3 de junio de 2024, 
la Mesa del Parlamento de Navarra, previa 
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre la valo-
ración de méritos para acceder a puestos de tra-
bajo de las Administraciones Públicas de Navarra, 
formulada por la Ilma. Sra. D.ª Eneka Maiz Ulaiar. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Acordar su tramitación en una próxima 
sesión plenaria. 

Pamplona, 3 de junio de 2024 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

TEXTO DE LA PREGUNTA 

Doña Eneka Maiz Ulaiar, parlamentaria foral 
adscrita al grupo parlamentario EH Bildu-Nafa-
rroa, al amparo de lo establecido en el Reglamen-
to del Parlamento de Navarra, solicita que el 
Gobierno de Navarra responda oralmente a la 
siguiente pregunta: 

La Consejera de Interior, Función Pública y 
Justicia, en comparecencia que tuvo lugar en el 
Parlamento de Navarra el 15 de marzo, manifestó 
que se harán esfuerzos por aprobar a la mayor 
brevedad posible el decreto foral por el que se 
regula la valoración de méritos para el acceso y 
provisión de las plazas de las administraciones 
públicas de Navarra. 
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¿Qué previsiones maneja el Gobierno de 
Navarra en relación con la aprobación del decreto 
foral por el que se regula la valoración de méritos 
para el acceso y provisión de las plazas de las 
administraciones públicas? 

Pamplona, 30 de mayo de 2024 

La Parlamentaria Foral: Eneka Maiz Ulaiar

11-24/POR-00216. Pregunta sobre los equipos de valoración de la discapacidad 

FORMULADA POR LA ILMA. SRA. D.ª RAQUEL GARBAYO BERDONCES

En sesión celebrada el día 3 de junio de 2024, 
la Mesa del Parlamento de Navarra, previa 
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre los equi-
pos de valoración de la discapacidad, formulada 
por la Ilma. Sra. D.ª Raquel Garbayo Berdonces. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Acordar su tramitación en una próxima 
sesión plenaria. 

Pamplona, 3 de junio de 2024 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

TEXTO DE LA PREGUNTA 

Doña Raquel Garbayo Berdonces, miembro de 
las Cortes de Navarra, adscrita al Grupo Parla-
mentario Unión del Pueblo Navarro (UPN), realiza 
la siguiente pregunta oral para el Pleno:  

¿Para cuándo y en cuántas personas se van a 
incrementar los equipos de valoración de discapa-
cidad y qué recursos extras van a poner al servi-
cio de estos equipos para cumplir el plazo de 6 
meses que establece la ley?  

Pamplona, 30 de mayo de 2024 

La Parlamentaria Foral: Raquel Garbayo 
Berdonces

11-24/POR-00218. Pregunta sobre las consecuencias de la transición verde 
para el sector productivo y los trabajadores navarros 

FORMULADA EL ILMO. SR. D. EMILIO JIMÉNEZ ROMÁN 

En sesión celebrada el día 3 de junio de 2024, 
la Mesa del Parlamento de Navarra, previa 
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre las con-
secuencias de la transición verde para el sector 
productivo y los trabajadores navarros, formulada 
por el Ilmo. Sr. D. Emilio Jiménez Román. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Acordar su tramitación en una próxima 
sesión plenaria. 

Pamplona, 3 de junio de 2024 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

TEXTO DE LA PREGUNTA 

Don Emilio Jiménez Román, miembro de las 
Cortes de Navarra, adscrito a la Agrupación Par-
lamentaria Vox Navarra, al amparo de lo dispues-
to en el artículo 209 y siguientes del Reglamento 
de la Cámara, presenta la siguiente pregunta oral 
con el fin de que sea respondida en el próximo 
Pleno del día 6 de junio por la Presidenta del 
Gobierno de Navarra:  

¿Han sopesado las consecuencias de la tran-
sición verde para el sector productivo y los traba-
jadores navarros?  

Pamplona, 30 de mayo de 2024 

El Parlamentario Foral: Emilio Jiménez Román
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11-24/POR-00219. Pregunta sobre las políticas de igualdad en Europa 

FORMULADA POR EL ILMO. SR. D. KEVIN LUCERO DOMINGUES 

En sesión celebrada el día 3 de junio de 2024, 
la Mesa del Parlamento de Navarra, previa 
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre las polí-
ticas de igualdad en Europa, formulada por el 
Ilmo. Sr. D. Kevin Lucero Domingues. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Acordar su tramitación en una próxima 
sesión plenaria. 

Pamplona, 3 de junio de 2024 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

TEXTO DE LA PREGUNTA 

D. Kevin Lucero Domingues, adscrito al Grupo 
Parlamentario Partido Socialista de Navarra, al 
amparo de lo establecido en el Reglamento de la 
Cámara, formula a la Vicepresidente Primero y 
Consejero de Presidencia e Igualdad, para su 
contestación en el Pleno del 6 de junio de 2024, 
la siguiente pregunta oral:  

A la vista del auge que están teniendo los dis-
cursos de odio, así como el negacionismo a las 
políticas de igualdad LGTBI por parte de la extre-
ma derecha en el panorama político europeo y 
que, por extensión, afectan a España y Navarra: 

¿Corren peligro las políticas de igualdad en 
Europa?  

Pamplona, 30 de mayo de 2024 

El Parlamentario Foral: Kevin Lucero Domingues

11-24/POR-00220. Pregunta sobre la importancia del pilar europeo de Dere-
chos Sociales para nuestra Comunidad, para nuestro país y para el conjun-
to de la Unión Europea 

FORMULADA POR LA ILMA. SRA. D.ª MARÍA OLGA CHUECA CHUECA 

En sesión celebrada el día 3 de junio de 2024, 
la Mesa del Parlamento de Navarra, previa 
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre la 
importancia del pilar europeo de Derechos Socia-
les para nuestra Comunidad, para nuestro país y 
para el conjunto de la Unión Europea, formulada 
por la Ilma. Sra. D.ª María Olga Chueca Chueca. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Acordar su tramitación en una próxima 
sesión plenaria. 

Pamplona, 3 de junio de 2024 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

TEXTO DE LA PREGUNTA 

D.ª Olga Chueca Chueca, adscrita al Grupo 
Parlamentario Partido Socialista de Navarra, al 
amparo de lo establecido en el Reglamento de la 
Cámara, formula a la Consejera de Derechos 
Sociales, Economía Social y Empleo para su 
debate en el Pleno del 6 de junio de 2024 la 
siguiente pregunta oral:  

En vista de la próxima celebración de las elec-
ciones europeas, ¿por qué es tan importante el 
pilar europeo de Derechos Sociales para nuestra 
Comunidad, para nuestro país y para el conjunto 
de la Unión Europea?  

Pamplona, 30 de mayo de 2024  

La Parlamentaria Foral: Olga Chueca Chueca
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11-24/POR-00222. Pregunta sobre los fondos de financiación de la segunda 
fase del Canal de Navarra 

FORMULADA POR EL ILMO. SR. D. JAVIER GARCÍA JIMÉNEZ 

11-24/POR-00223. Pregunta sobre el reconocimiento a las víctimas de la 
violencia policial y grupos de extrema derecha en la Comunidad Foral 

FORMULADA POR EL ILMO. SR. D. PABLO AZCONA MOLINET 

En sesión celebrada el día 3 de junio de 2024, 
la Mesa del Parlamento de Navarra, previa 
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta de máxima 
actualidad sobre el reconocimiento a las víctimas 
de la violencia policial y grupos de extrema dere-
cha en la Comunidad Foral, formulada por el Ilmo. 
Sr. D. Pablo Azcona Molinet . 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Acordar su tramitación en la próxima 
sesión plenaria. 

Pamplona, 3 de junio de 2024 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

 

TEXTO DE LA PREGUNTA 

Don Pablo Azcona Molinet, portavoz adscrito 
al Grupo Parlamentario Geroa Bai, al amparo de 
lo dispuesto en el Reglamento de esta Cámara, 
formula la siguiente pregunta oral con el fin de 
que sea respondida por la Vicepresidenta segun-
da y consejera de Memoria y Convivencia, Acción 
Exterior Y Euskera del Gobierno de Navarra, en el 
Pleno de la Cámara que se celebrará el próximo 
jueves 6 de junio.  

El pasado jueves el Gobierno de Navarra reco-
noció a las doce primeras víctimas de la violencia 
policial y de grupos de extrema derecha en la 
Comunidad Foral, con base en la Ley Foral 
16/2019, de 26 de marzo, de reconocimiento y 
reparación de las víctimas por actos de motiva-
ción política provocada por grupos de extrema 
derecha o funcionarios públicos. ¿Qué valoración 
hace de este acto? 

Pamplona, 3 de junio de 2024 

El Parlamentario Foral: Pablo Azcona Molinet

En sesión celebrada el día 3 de junio de 2024, 
la Mesa del Parlamento de Navarra, previa 
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta de máxima 
actualidad sobre los fondos de financiación de la 
segunda fase del Canal de Navarra, formulada 
por el Ilmo. Sr. D. Javier García Jiménez. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Acordar su tramitación en la próxima 
sesión plenaria. 

Pamplona, 3 de junio de 2024 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

TEXTO DE LA PREGUNTA 

D. Javier García Jiménez, miembro de las Cor-
tes de Navarra y portavoz del grupo parlamentario 
Partido Popular de Navarra (PPN), al amparo de 
lo dispuesto en el Reglamento de la Cámara, rea-
liza la siguiente pregunta de máxima actualidad 
para su contestación en el próximo Pleno del 6 de 
junio por la presidenta del Gobierno de Navarra:  

¿Cuándo van a habilitar fondos para la licita-
ción de la segunda fase del Canal de Navarra?  

Pamplona, 2 de junio de 2024 

El Parlamentario Foral: Javier García Jiménez
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11-24/POR-00224. Pregunta sobre las demandas de los agricultores y la 
viabilidad de las explotaciones agropecuarias 

FORMULADA POR LA ILMA. SRA. D.ª MARÍA TERESA NOSTI IZQUIERDO 

En sesión celebrada el día 3 de junio de 2024, 
la Mesa del Parlamento de Navarra, previa 
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta de máxima 
actualidad sobre las demandas de los agricultores 
y la viabilidad de las explotaciones agropecuarias, 
formulada por la Ilma. Sra. D.ª María Teresa Nosti 
Izquierdo. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Acordar su tramitación en la próxima 
sesión plenaria. 

Pamplona, 3 de junio de 2024 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

TEXTO DE LA PREGUNTA 

Doña M.ª Teresa Nosti Izquierdo, miembro de 
las Cortes de Navarra, adscrita a la Agrupación 
Parlamentaria VOX Navarra, al amparo de lo dis-
puesto en el artículo 209 y siguientes del Regla-
mento de la Cámara, presenta la siguiente pre-
gunta oral de máxima actualidad con el fin de que 
sea respondida en Pleno por la Presidenta del 
Gobierno de Navarra:  

¿Qué medidas va a tomar su Gobierno para 
atender las demandas de los agricultores y ase-
gurar la viabilidad de las explotaciones agrope-
cuarias navarras?  

Pamplona, 3 de junio de 2024 

La Parlamentaria Foral: María Teresa Nosti 
Izquierdo

11-24/POR-00225. Pregunta sobre la importancia que Europa tiene para 
Navarra 

FORMULADA POR EL ILMO. SR. D. RAMÓN ALZÓRRIZ GOÑI 

En sesión celebrada el día 3 de junio de 2024, 
la Mesa del Parlamento de Navarra, previa 
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta de máxima 
actualidad sobre la importancia que Europa tiene 
para Navarra, formulada por el Ilmo. Sr. D. 
Ramón Alzórriz Goñi. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Acordar su tramitación en la próxima 
sesión plenaria. 

Pamplona, 3 de junio de 2024 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

TEXTO DE LA PREGUNTA 

D. Ramón Alzórriz Goñi, portavoz del Grupo 
Parlamentario Partido Socialista de Navarra, al 
amparo de lo establecido en el Reglamento de la 
Cámara, formula a la presidenta del Gobierno de 
Navarra, María Chivite, para su contestación en el 
Pleno del 6 de junio de 2024, la siguiente pregun-
ta oral de máxima actualidad:  

¿Qué importancia tiene Europa para Navarra?  

Pamplona, 3 de junio de 2024 

El Parlamentario Foral: Ramón Alzórriz Goñi
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11-24/POR-00226. Pregunta sobre la elección del Consejero de Salud 

FORMULADA POR POR EL ILMO. SR. D. JOSÉ JAVIER ESPARZA ABAURREA 

En sesión celebrada el día 3 de junio de 2024, 
la Mesa del Parlamento de Navarra, previa 
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta de máxima 
actualidad sobre la elección del Consejero de 
Salud, formulada por el Ilmo. Sr. D. José Javier 
Esparza Abaurrea. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Acordar su tramitación en la próxima 
sesión plenaria. 

Pamplona, 3 de junio de 2024 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

TEXTO DE LA PREGUNTA 

Don José Javier Esparza Abaurrea, miembro 
de las Cortes de Navarra, portavoz del Grupo 
Parlamentario Unión del Pueblo Navarro (UPN), 
realiza la siguiente pregunta oral de máxima 
actualidad dirigida al Consejero de Salud del 
Gobierno de Navarra para su contestación en el 
Pleno:  

¿Por qué cree que le eligieron a usted para 
ser consejero de Salud del Gobierno de Navarra?  

Pamplona, 3 de junio de 2023 

El Parlamentario Foral: José Javier Esparza 
Abaurrea 

11-24/PES-00199. Pregunta sobre la Zona de Especial Conservación de 
Ablitas  

CONTESTACIÓN DE LA DIPUTACIÓN FORAL

En cumplimiento de lo establecido en el artícu-
lo 125.1 del Reglamento de la Cámara, se ordena 
la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento 
de Navarra de la contestación de la Diputación 
Foral a la pregunta formulada por el Ilmo. Sr. D. 
Félix Zapatero Soria sobre sobre la Zona de 
Especial Conservación de Ablitas, publicada en el 
Boletín Oficial del Parlamento de Navarra núm. 63 
de 3 de mayo de 2024. 

Pamplona,21 de mayo de 2024 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

CONTESTACIÓN 

El Consejero de Desarrollo Rural y Medio 
Ambiente, en relación con la pregunta escrita 11-
24/PES-00199, solicitada por el Parlamentario 
Foral Ilmo. Sr. don Félix Zapatero Soria, adscrito 
al Grupo Parlamentario UPN, sobre las medidas 
que va a tomar el Departamento de Medio 
Ambiente ante la tramitación de las plantas sola-
res fotovoltaicas Los Borja I y II, para la hibrida-
ción con los parques eólicos del mismo nombre, 
informa lo siguiente: 

Las plantas solares fotovoltaicas “Los Borjas I 
y II”, se plantean en terrenos colindantes con la 
Comunidad Foral Navarra, y en concreto con la 
Zona Especial de Conservación “Peñadil, Monte-
cillo y Monterrey”, y con el área crítica para la 
conservación de la avifauna esteparia del mismo 
nombre. 

Por dicho motivo, y ante el sometimiento a 
información pública de la solicitud de autorización 
administrativa previa y de construcción realizada 
por el Servicio Provincial de Industria, Competitivi-
dad y Desarrollo Empresarial de Zaragoza para 
dichas plantas, esta Dirección General de Medio 
Ambiente (DGMA) consideró oportuno informar, 
con fecha de 8 de marzo de 2024, a dicho Servi-
cio Provincial, y transmitirle su oposición a la eje-
cución de las citadas plantas, al considerarlas 
inviables desde el punto de vista ambiental, por la 
posibilidad de conllevar afecciones ambientales 
de relevancia sobre las especies esteparias pre-
sentes, que además constituyen un elemento 
clave por los que fue designada la Zona Especial 
de Conservación “Peñadil, Montecillo y Monte-



rrey”, y por tanto sobre el estado de conservación 
de dicha ZEC. 

La tramitación de las plantas solares fotovoltai-
cas Los Borja I y II corresponde al Servicio Provin-
cial de Industria, Competitividad y Desarrollo 
Empresarial de Zaragoza, que será quien reciba 
los distintos informes y alegaciones que se pre-
senten a los proyectos de dichas plantas y quien, 
en su caso, debe resolver su evaluación de 
impacto ambiental. 

En este momento de la tramitación de ambos 
proyectos fotovoltaicos, la administración ambien-
tal de Navarra no dispone de más mecanismos 
que la emisión del informe arriba indicado. 

Es cuanto tengo el honor de informar en cum-
plimiento del artículo 215 del Reglamento del Par-
lamento de Navarra 

En Pamplona, 21 de mayo de 2024 

El Consejero de Desarrollo Rural y Medio 
Ambiente: José María Aierdi Fernández de Barrena
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11-23/ELC-00005. Elección de la persona que ostentará la presidencia del 
Consejo de Transparencia de Navarra  

PRÓRROGA DEL PLAZO DE PRESENTACIÓN DE CANDIDATURAS 

En sesión celebrada el día 3 de junio de 2024, 
la Mesa del Parlamento de Navarra, previo acuer-
do de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, 
el siguiente Acuerdo: 

De conformidad con el artículo 42.1.9ª del 
Reglamento del Parlamento de Navarra, SE 
ACUERDA: 

1.º Ampliar el plazo para la presentación de 
candidaturas para la elección de la presidencia 
del Consejo de Transparencia de Navarra, 

hasta las 17:30 horas del próximo día 5 de 
septiembre de 2024. 

2.º Trasladar el presente Acuerdo a los y las 
portavoces de los Grupos Parlamentarios y de la 
Agrupación Parlamentaria Foral y ordenar su 
publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de 
Navarra. 

Pamplona, 3 de junio de 2024 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias

11-24/ELC-00002. Elección de una o un miembro para el Patronato de la 
Fundación Caja Navarra  

PRÓRROGA DEL PLAZO DE PRESENTACIÓN DE CANDIDATURAS 

En sesión celebrada el día 3 de junio de 2024, 
la Mesa del Parlamento de Navarra, previo acuer-
do de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, 
el siguiente Acuerdo: 

De conformidad con el artículo 42.1.9ª del 
Reglamento del Parlamento de Navarra, SE 
ACUERDA: 

1.º Ampliar el plazo para la presentación de 
candidaturas para la elección de una o un miembro 
para el Patronato de la Fundación Caja Navarra, 

hasta las 17:30 horas del próximo día 5 de 
septiembre de 2024. 

2.º Trasladar el presente Acuerdo a los y las 
portavoces de los Grupos Parlamentarios y de la 
Agrupación Parlamentaria Foral y ordenar su 
publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de 
Navarra. 

Pamplona, 3 de junio de 2024 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

Serie G: 
INFORMES, CONVOCATORIAS E INFORMACIÓN PARLAMENTARIA
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